



# 依托“1+3+N”大调解体系,化解劳资工伤等矛盾纠纷 开发区创新打造“龙山经验”企业版

## 开展平安大会战 推进平安永康建设

记者 徐敏 通讯员 俞乐

本报讯 9日,杭州师范大学枫桥经验与法治建设研究中心主任、省法学会党内法规研究会副会长余钊飞教授来到经济开发区,考察调研深化推广龙山经验和社会基层治理工作。市法院院长楼常青,市委政法委常务副书记徐晓伟陪同调研。

眼下,正值开发区一月一镇平安大会战活动期间,开发区党工委、管委会主任胡文建就平安大会战开展情况作了介绍。

开发区在市委政法委的指导和相关职能部门的支持下,以平安大会战为抓手,动员一切力量,调动一

切资源,联合作战、深耕细作、多面开花,开展社会治安大防控、扫黑除恶大攻坚、矛盾纠纷大化解、隐患治理大起底、交通秩序大整治、执源治理大推进、司法服务大提升、信访积案大清查、网格信息大排查、平安共治大联动的十大专项行动,用实实在在的做法弘扬平安为先、和谐为本的主旋律,奏响同心同力、共建共享的最强音。

事实上,开发区去年推出的1+3+N大调解体系被称为龙山经验升级的企业版。

为进一步深化1+3+N大调解体系,开发区以开展平安大会战为契机,充分发挥开发区劳动保障办在化解基层矛盾纠纷的先

天优势,创新打造了喜哥调解室。开发区劳动保障办公室主任李洪喜带领相关工作人员,当好调解员、宣传员、信息员,筑牢人民调解第一道防线,着力帮助化解涉及辖区工业企业劳资纠纷、工伤纠纷、经济纠纷等各类矛盾纠纷,夯实开发区平安建设基础。

余钊飞对开发区深化推广龙山经验和探索推进基层社会治理创新的做法表示赞同,尤其是推进1+3+N大调解体系,打造喜哥调解室等工作给予了充分肯定。他希望开发区进一步加强社会基层治理分析研判,列出社会矛盾和社会风险清单,明确责任,逐一依法治理、科学治理、动态治理,持续深化推进基层社会治理品牌建设,达到园区社会平安和谐。

## 赋能企业高质量发展 开发区举办 科技政策培训会

记者 徐敏

本报讯 什么样的企业可以申报高新技术企业,成为高新技术企业有什么好处?这是许多中小企业关心的问题。近日,经济开发区召开科技政策专题培训会,来自辖区的20多家中小企业相关负责人参加会议。

会上,市科技局相关负责人重点围绕国家高新技术企业申报和省科技型中小企业认定相关条件、程序以及可享受政策等进行专门解读;针对高新技术企业核查所反映的突出问题,从企业管理的全过程进行梳理,帮助拟申报企业尽早规划,助力提升申报成功率。

整个培训会气氛热烈,与会的企业相关负责人在答疑环节踊跃提问,并和市科技局相关负责人展开积极探讨、聚智献策,以便于在开展申报工作过程中少走弯路。

培训会开得很及时,今天了解到其他企业在往年申报过程中碰到的常见问题和误解、操作误区,对我们企业开展科技创新工作有很强的现实指导意义。一位参加培训的企业相关负责人刘女士说。

近年来,开发区以创新能力提升为核心,加强科技创新主体培育,不断壮大创新主体规模。下一步,开发区将结合企业需求,积极与相关部门精准对接,开展有针对性的培训活动,赋能企业高质量发展。开发区经济发展办公室主任陈琳婷说。

## 平安宣讲 走进企业

9日下午,经济开发区家喻户晓平安宣传大讲堂活动走进新时代实业有限公司。

大讲堂通过现场授课,发放宣传资料、纪念品等形式为该公司员工送去了平安大礼包。

记者 徐敏 摄



## 开着叉车摘绿化带的李子 破坏绿化带为车辆进出腾地 开发区中队查处两起毁绿行为

记者 徐敏 通讯员 刘威威

本报讯 近年来,随着两山理念深入践行,经济开发区厚植生态底色,以公园、花境为节点,以道路景观绿化带为主线,以休闲散步风光带为片区,持续放大生态优势,精细做强融绿文章,实现工业经济含金量 and 绿色生态含绿量双提升,让20万新老开发区人享受更多绿色福利。

然而,生活中一些随意攀折树木、采摘花箱中鲜花、穿越踩踏绿化带、往绿地乱扔垃圾等不文明行为成了不和谐的音符。近日,市综合行政执法局经济开发区执法中队就立案查处了两起毁绿案件。

### 擅摘李子 罚款1000元

近日,开发区执法中队接到群众举报,称辖区北湖路的绿化带上有树木被破坏。接到举报后,该执法中队执法人员迅速赶到现场进行调查取证。

在现场,执法人员看见绿化带上有一株紫叶李的树枝被折断,破坏树枝的当事人韦某某被当时正好在附近的开发区管委会工作人员及附近村的村干部抓了现行,绿化带旁边还停着一辆叉车。

韦某某刚被抓时还一脸不服气,认为摘点绿化带上的李子吃吃没有什么关系,且态度十分不好,在试图逃跑过程中还与人起了冲突。直到开发区派出所民警赶到现场将其带回调查,韦某某才意识到自己的错误。

我就是刚好开叉车路过附近,看到绿化带中的李树结满了果实,想着摘点来吃吃。因为够不到,我就站在叉车上去摘,没想到摘的过程折断了一些树枝。韦某某懊悔地说。

执法人员通过取证查明,韦某某未经批准,开着叉车擅自采摘了绿化带中约1.5公斤李子,并对树木造成了破坏。

执法人员当即向韦某某送达了《责令改正通知书》,然而经过复查,韦某某未在限期内整改到位,其行为违反了《浙江省城市绿化管理办法》第二十条第四项之规定,已构成违法。执法人员立案,并依据《浙江省城市绿化管理办法》第三十一条的规定,对韦某某处以1000元罚款。

### 破坏绿化带 罚金500元赔偿7817元

无独有偶。开发区执法中队近日还接到园林部门移交的案件,

称在开发区长城东大道发生了一起损毁绿化带的事件。

接到线索后,开发区中队执法人员立即前往现场调查取证,发现当事人陆某某不仅破坏了其家门口的绿化带,还在地面上铺设了石子,经现场勘察测量,陆某某破坏的绿化带面积达26.52平方米。

我们家要铺路,我就是为了方便车辆进出,所以才在绿化带的地面上铺了石子,没想到这样是违法的。当执法人员找上门时,陆某某当即意识到自己的错误,并表示愿意赔偿。

经调查,陆某某的行为违反了《浙江省城市绿化管理办法》第二十条第四项规定,已构成违法,加上其对绿化带的破坏造成了不可修复的损坏。开发区中队执法人员对其进行立案,依据《浙江省城市绿化管理办法》第三十一条规定,以及我市园林部门的损失赔偿核定,对陆某某处以罚款500元,并要求其赔偿绿化损失7817元。

城市绿化是美化市容环境的重要组成部分,爱护城市的一草一木是每个人的义务,人人都该承担起监督和保护城市绿化的责任。开发区执法中队作为城市绿化守护者,将加大巡查监管力度,严查严查损坏绿地及绿化设施的行为。

## 千喜集团 开展体检活动 护航员工健康

记者 徐敏

本报讯 近日,千喜集团开展为期3天的体检活动,为企业800名在岗员工送上健康礼包(见下图)。

据悉,为方便员工,尽可能减少人员流动,千喜集团积极与合作的医院协调,确定由负责体检的医护人员携带所需设备,上门提供健康体检服务。

此次健康体检的项目包含血压、血常规、乙肝、放射检查、心电图、彩超等多项检查,同时根据每个人的体检结果提出针对性的建议和注意事项,提高员工的健康素养意识,达到早诊断、早预防、早治疗、防病治病的目的。

